

# 最新发布的HarmonyOS 4升级用户已超6000万 华为“大计划”：启动鸿蒙原生应用

在25日举行的秋季全场景新品发布会上,华为对于已提前开售的Mate 60系列手机“一带而过”,且全程没有提及备受关注的麒麟芯片,但透露了其鸿蒙操作系统的“大计划”:全新鸿蒙HarmonyOS NEXT“蓄势待发”,鸿蒙原生应用全面启动。华为常务董事、终端BG CEO、智能汽车解决方案BU董事长余承东形容,“这将是移动应用生态的历史性跨越”。

## HarmonyOS NEXT 开发了独创鸿蒙内核

据余承东介绍,搭载HarmonyOS的设备数已超过7亿。过去一个多月中,最新发布的HarmonyOS 4升级用户数量已超过6000万。根据行业研究机构今年早些时候发布的数据,HarmonyOS在中国智能手机市场的销售份额达8%,成为继安卓和苹果iOS之后第三大操作系统。

华为公司2019年8月9日在华为开发者大会上正式发布鸿蒙系统,这是一款全新的面向全场景的分布式操作系统,创造一个超级虚拟终端互联的世界,将人、设备、场景有机地联系在一起,将消费者在全场景生活中接触的多种智能终端,实现极速发现、极速连接、硬件互助、资源共享,用合适的设备提供场景体验。

自2019年8月正式发布以来,HarmonyOS经历多次重大更新。在HarmonyOS 4发布仅一个多月后,余承东就透露,最新的HarmonyOS NEXT开发者预览版将在2024年第一季度面向开发者开放。据悉,针对HarmonyOS NEXT,华为全新开发了独创的鸿蒙内核、大模型加持的原生智能、方舟引擎颠覆性的性能和功耗,并且将全速推进鸿蒙原生应用开发。

据报道,HarmonyOS NEXT系统底座全线自研,删除传统的Linux内核和AOSP代码,仅支持鸿蒙内核和鸿蒙系统的应用。分析认为,这是华为在手机操作系统的一次重大突破和挑战,意味着华为正加速打造完全独立于安卓的生态系统。

## 华为不断完善软件 助力手机回归国际市场

今年5月,华为在德国慕尼黑发布了P60系列手机及系列旗舰产品,这是华为手机时隔近四年之后,再度在海外举办大型发布会。在遭到美国打压之前,欧洲曾是华为重要的市场。2019年一季度,华为在欧洲的市场份额曾接近20%。

2019年5月,华为被美国列入“实体清单”,谷歌公司随后宣布断供华为,华为



华为发布会上宣布HarmonyOS 4升级用户数量已超过6000万。

的新手机不能再预装和使用谷歌移动服务GMS。GMS不仅涵盖谷歌地图、Gmail、搜索、Youtube、安卓应用市场等服务,也包括提供给开发者使用的GMS Core功能。

根据行业研究机构发布的数据,华为在中国智能手机市场的份额已从2022年第二季的3%,跃升至2023年第二季的13%。随着Mate 60系列手机的热销,有媒体报道称,华为今年手机出货量将达到至少4000万部,市场份额将进一步回升。但在国际市场,受芯片、GMS等多重因素影响,华为手机的市场占用率正处

于低谷。

一名熟悉华为的通信业专家分析称,在支持鸿蒙原生应用的HarmonyOS NEXT未来推出后,华为手机可以摆脱GMS供应的影响,破解在国际市场销售的一大难题。尽管HarmonyOS的突围仍会面临巨大挑战,但华为在支持开放和伙伴、人才培养等方面的投入会逐步看到成效。

行业观察人士认为,在硬件取得突破后,鸿蒙在软件方面的不断完善或将帮助华为手机回归国际市场。

综合新华社、央视网、中新社报道

## 关注

### 观众不断高喊“遥遥领先” 华为发布会多次被打断

“遥遥领先!遥遥领先!”9月25日,在华为举行的秋季全场景新品发布会上,“遥遥领先”声音此起彼伏,充斥整个会场。

发布会上,华为发布了全新华为MatePad Pro 13.2英寸、华为WATCH ULTIMATE DESIGN非凡大师、华为智慧屏V5 Pro、华为FreeBuds Pro 3、华为智能眼镜 2、华为WATCH GT 4等在内的多款全场景新品。

有意思的是,和往常发布会一样,余承东多次说到“遥遥领先”,例如,在发布华为MatePad Pro时,余承东称,“在充电速度上也做到了遥遥领先。”现场观众“遥遥领先”声音也不断。

在介绍智慧出行时,余承东称,鸿蒙座舱和高阶智能驾驶这两个领域已经做到了遥遥领先;在介绍问界M9时,余承东称,“领先最接近我们的产品,最少领先一代以上。”

此次华为新品发布会,一些产品可圈可点,例如,华为发布首款隔空触控电视,其智慧屏V5 Pro搭载全球首创灵犀指向交互,带来滑动、点按、拖拽等手机上才有的操控体验,让操控大屏像玩手机一样简单。

值得注意的是,华为还发布了首款黄金智能手表,在华为WATCH非凡大师系列产品的基础上首次加入18K珍贵黄金材质,售价为21999元。刘德华出席华为发布会,作为华为Mate 60 RS非凡大师品牌大使。



刘德华成为非凡大师品牌大使。

## 加拿大议会“闹乌龙”为纳粹老兵两度起立鼓掌 特鲁多:这件事让所有加拿大人“倍感难堪”

综合新华社、央视网报道 加拿大参议院议长安东尼·罗塔24日为他两天前在议会会议上称赞曾在纳粹部队服役的98岁老兵雅罗斯拉夫·洪卡是“乌克兰英雄”而致歉,称为这一失察承担全责。罗塔22日隆重介绍洪卡,令他获得在场人士两次起立鼓掌的礼遇。

根据犹太人权益组织“西蒙·维森塔尔中心之友”提供的信息,洪卡第二次世界大战期间在德国党卫军第14武装掷弹兵师服役。这一组织发表声明说,所有大屠杀幸存者和抗击纳粹的二战老兵都理应得到一句道歉。

据路透社报道,乌克兰总统泽连斯基22日在加拿大议会演讲,赞许加方在乌克兰



危机升级后予以的援助。罗塔点名坐在旁听席的洪卡,称赞他曾为乌克兰争取独立而战斗,“是一名乌克兰英雄和加拿

大英雄”。洪卡随后受到在场人士两次全体起立鼓掌的礼遇。加拿大媒体发布的照片显示,加拿大总理特鲁多当时也在现场并鼓掌,身旁的泽连斯基还举起右拳示意。

第14武装掷弹兵师也称“乌克兰第一师”,在二战期间效忠纳粹德国。“西蒙·维森塔尔中心之友”24日发表声明说:“在反犹情绪和扭曲犹太人大屠杀(史实)日趋严重的当下,看到加拿大议会全体起立为一名德国党卫军武装部队成员鼓掌让人极其不安。该部队是纳粹军队分支,对杀害犹太人等民众负有责任。”这一组织要求加拿大方面解释这个人如何获准进入议会、受到众议长肯定

并赢得议员起立鼓掌。

另据俄罗斯媒体报道,俄罗斯驻加拿大大使奥列格·斯捷潘诺夫25日将向加拿大总理特鲁多和加拿大外交部发去外交照会,要求加拿大政府解释这一事件。

斯捷潘诺夫认为,这件事不是因疏忽出错,而是加拿大长期纵容纳粹罪犯逃脱罪责的必然结果。据美联社报道,罗塔承认洪卡来自他所代表的选区。

据英国广播公司(BBC)报道,加拿大总理特鲁多25日表示,加拿大议会将一名有纳粹背景的乌克兰老兵称为“英雄”还集体给他鼓掌的行为,让所有加拿大人都“倍感难堪”。